

润州市监三分局取消休假全员战“疫” 守护我的城、我的家

今年春节注定令人难忘，是过节，更是“过关”。在这个没有硝烟的战场上，有这样一群人，他们身着制服，坚毅逆行，在平凡的坚守中，呵护着千万家的安全和健康。疫情就是命令，大年初一晚上接到通知，润州区市场监管局第三分局全员取消休假，立即投入战“疫”。他们说，镇江是我家，我要守护我的城、我的家。

有召必回，他与时间赛跑

润州区市场监管局第三分局局长徐文峰，不久前刚经历丧母之痛。大年初一下午他带着妻儿回到扬州高邮老家，准备陪独居的父亲过年。刚进家门，手机响了：取消休假，立即归队！“我不仅是儿子、丈夫、父亲，更

是党员干部，在这个特殊时期，和同志们并肩作战，是我的职责所在。”他独自一人赶回镇江，脚刚沾地，就立即联系药店，了解口罩库存和价格情况，此时已是夜里10点多。

第二天早上7点半，徐文峰先去辖区的2个菜市场打了“前站”，看到市场处于关门状态才心安。赶到单位时，全局8名干部已经穿戴整齐，准备迎战……自疫情防控工作开展以来，第三分局出动执法检查142人次，检查市场、超市、药店167户次。

被拒之门外，他满意地笑了

发放禁售野生动物通知书，督促餐饮店做好环境喷雾消毒、测温、通风、晨午检等工作……大年初三上午10点30分，分局副局长包晨亮和同事工作了2个多小时。

“我知道你们是市场监管局的，我刚用84消毒液拖了地，你们别进来了，我马上锁门回家。你们天天跑菜市场超市，别把病毒带到店里来！”一家餐饮店老板警觉地“躲避”，竟让包晨亮大笑起来，“大家这么警觉，说明我们的工作见效了！”

下午3点，接到群众投诉，反映辖区内一家超市通过外卖平台销售口罩价格偏高，涉嫌哄抬物价。接诉后，包晨亮立即向上请示，随后由徐文峰带队到药店检查。因现场情况复杂、存在疑点较多，销售的口罩无合格证明、无中文标签，也未提供进货凭证、资质证明等相关材料，当即扣押问题口罩。随后，包晨亮多次与区市场监管部门沟通，确保案卷证据确凿充分，直到晚上7点才结束工作。截至目前，包晨亮累计检查市

场16家次、药店31户次、餐饮服务单位25户次。

同心战“疫”，他们全家上阵

今年春节，三分局业务科科长李菁一家三口全部投入战“疫”。大年初二，李菁和父亲相继接到了单位的通知。女儿是市场监管执法人员，父亲是城管执法人员，同为基层执法人员，父女齐上阵，成为这个小家的“荣耀”。已经退休的母亲，也主动报名投身战斗。曾在社区工作的李妈妈，每天以社区志愿者的身份，奔波在基层，挨家挨户登记居民外出情况……

“这就是我们家特殊的过年方式，我是镇江人，我要守护我的城！”李菁笑着说。 朱婕 王诗怡

连线武汉“战地”日记

医院硬件条件正逐步改善

地点：武汉市江夏区第一人民医院
2月5日 星期三

在镇江，江大附院呼吸科护士张艳红和季冬梅在同病区工作，此次在支援武汉的江夏区第一人民医院，两人也被分在了同一病房，姐妹加战友，她俩之间配合的“默契度”更加凸显。

张艳红告诉记者，这两天她俩又都排在同一个班，还联手处置了一起危险病例。“昨天中午接班后不久，我们发现病房有个老人呼吸困难，随即监测他的生命体征，发现情况严重。”经她俩迅速报告医生，做紧急处置后效果仍不理想，患者随即被转到了重症病

房，得到及时抢救，度过难关。

5日上午，记者连线她俩时，两人有一个共同的感觉就是，医院的硬件防护措施正在逐步改善中。江夏区第一人民医院原先是一所综合性医院，不符合传染性医院的收治要求，医院眼下正在对病房加装设施，比如在走廊安装玻璃隔断门，分设严格的消毒区、缓冲区、污染区。季冬梅说：“作为医护人员，我们也始终严格按照院感流程操作，注重自我保护。”

本报记者 杨佩佩

发热门诊中的“95后”护理团队—— 筑起战“疫”中的青春防线

1月29日上午，市第三人民医院急诊科护士窦焯蕊的父亲开车将女儿送到医院后，发了一条微信到朋友圈：“平时泪点很高，今天看着女儿走进医院后却很心酸。”当天，1995年出生的窦焯蕊在自愿报名参加抗击疫情后，被医院分配到了发热门诊。

4日上午，记者在市三医发热门诊外见到了穿着防护服的窦焯蕊，回忆起父亲的不舍，她轻松地表示：“其实这没什么的，作为一名护士，守护家乡人民的健康是职责所在，‘非典’时是前辈保护我们，现在我们长大了，轮到我们来保护大家了！”

发热门诊是医院疫情防控的第一道关口，承担着排查疑似患者的重任。市三医作为战“疫”中的全市定点救治医院之一，发热门诊更是肩负重要使命。与窦焯蕊共同被调来发热门诊的还有3位“95后”护士，在护士长杨晓的带领之下，这群自愿参战的靓丽女护士在我市抗“疫”战线上筑起了一道特殊的青春防线。

1995年出生的晁悦说，她的父母在疫情发生前已回淮安老家。本来她也准备回老家过年，但1月21日医院发了动员令后就留了下来；同样是1995年出生的成月尔是重庆人，今年是她自工作以来第一次准备回老家过年，战令面前，她毅然退掉回乡车票；1997年出生的戎童儿2018年7月参加工作，是团队中最小的成员，也是一名年轻党员，面对这场战役没有丝毫退却。带领着这支团队的发热门诊

护士长杨晓原是市三医急救科副护士长、综合支部团支部书记，是一名有着16年护理工作经验的“老将”，曾参与过抗击2009年“甲流”。之所以能迅速拉起这样一支年轻的队伍，除了医院的关心和支持，还因为这几个年轻护士都是杨晓的“徒弟”，彼此间早有默契。

医院发出动员令后，杨晓在第一时间就写了“请战书”，从年前起就坚守在发热门诊，每天工作超过12个小时。她介绍，在日常工作中，发热门诊的护士需要对患者进行询问，结合患者情况引导其分诊，并对照新型冠状病毒感染的肺炎标准进行初步筛查，听从医生安排将有问题的患者送至病区。由于在此过程中有可能与患者产生接触，因此，她们需要24小时在发热门诊值守，不得与外界接触，第一轮工作结束后进行轮岗，还将被集中隔离。

杨晓说，虽然这些“小护士”都是第一次接触这样的抗“疫”工作，但这么多天下来，大家没有任何怨言，每晚工作结束后都会在房间里通过简单的运动来增强体质，每天都充满正能量。

“院领导、职能科室及兄弟科室对发热门诊给予的帮助都让我很感动，更令我感动的是团队中医护人员齐心协力、勇于冲锋的精神。”杨晓说，在应对疫情的关键时刻，作为护士长，她会带着这支护理团队把工作做得再细一点、再全一点，让每一个年轻人都发挥出巨大的能量。 本报记者 王露

本报通讯员 潘锋



无人机助力 小区消毒

5日，京口区正东路街道顶岗山社区与结对共建单位市农业农村局，组织两台无人机对恒美嘉园小区的公共区域、健身器材、小区垃圾桶进行无人机喷洒酒精消杀作业，让小区卫生防控不留死角。

王呈 尹慧倩 段月娥 摄影报道

让初心使命在疫情防控中闪耀光芒 象山街道基层党员 筑牢疫情“防护墙”

“尽量不要外出，保护好自己和家人。不要惧怕隔离，隔离只是为了更好地保护大家……”近日，京口区象山街道红旗社区党员志愿者凌振英、向阳、方小芹等，自发组成了电动车小喇叭宣传队，在大街小巷宣传预防新型冠状病毒肺炎疫情的肺炎疫情。

这只是街道党员使命担当扛在肩、关键时期冲在前面的一个缩影。连日来，街道党员摸排精细化、宣传全覆盖，吹响基层防疫“集结号”；变身移动“小喇叭”、忙碌“外卖员”，织密暖心温情“防控网”；严查严控，冲锋在前，筑牢疫情斗争“防护墙”，让初心使命在疫情防控中闪耀光芒。

吹响基层防疫“集结号”

自防疫工作开展以来，象山街道各社区党员志愿者下沉网格，开展地毯式摸排，统计往返疫区的相关人员。“通过地毯式的摸排，早发现，早隔离，这是最基础也是最有效的方法。”街道防疫指挥部办公室周娟说：“作为一名党员干部，放弃春节休假不容辞，非常时期我们就应该冲在最前线。”

同样在春节期间主动投身街道疫情防控的还有小伙子高杰。他说：“我一直渴望加入中国共产党，成为千万党员中的一员。我希望在这次防疫工作中磨炼自己，提升自己。”春节期间，街道广大党员志愿者走进院落楼栋，把数百上千张“告知书”张贴到位，将疫情防控横幅悬挂在街头巷尾，通过微信、电话等形式向居民推送有关信息和动态，做到群众全知晓、宣传全覆盖。

织密暖心温情“防控网”

“大家少出门、不聚餐、勤洗手、出门戴口罩，有问题第一时间找社区。”在丹企社区，72岁的老党员鞠福海拿着喇叭在原丹徒化肥厂家属

区内广泛宣传。他还在社区内出黑板报，将疫情防控最新情况写上去。相关部门在每个小区设立了废旧口罩收集箱，鞠福海一旦发现废弃在路上的口罩，就按社区教的方法去处理。他还宣传教导让居民们不要乱扔废弃口罩，几天下来，居民们越来越自觉了，不再乱扔了。

自从防疫工作开始，党员志愿者们还承担了“外卖员”这一新角色——将新鲜的蔬菜和肉蛋送入居民手中。“我是社区普通居民，更是一名共产党员，面对疫情，更应该冲锋在前，让初心、使命在疫情防控中闪耀光芒。隔离疫情，但绝不能隔离关爱，居家隔离的居民最担心的就是蔬菜和粮食了。”象山社区党员钱晓琴一边说着，一边拎起蔬菜往隔离家庭走去。

筑牢疫情斗争“防护墙”

“卫生搞起来”“铁门关起来”“红灯亮起来”……连日来，街道党员协同物业对小区公共区域进行消毒，严防小区的大门及各楼栋的铁门，对外来人员出入小区进行登记管理、体温测量，构筑起一道道群防群控的严密防线。

街道一小区有一户特殊的住户，她是镇江市目前唯一一例重症患者的密切接触者。学府路社区党总支书记陈云在了解到这一情况之后，第一时间联系社区医院医护人员上门走访，测量体温，对她进行安抚和有关防疫知识的讲解。陈云介绍说：“我们现在一天上门两次对她测量体温，密切关注她的身体健康，同时也给她送点消毒水、口罩、蔬菜牛奶等，希望她能够感受到我们对她的关心，不会觉得孤单。”

陈云说：“虽然我们也知道上门与她接触有一定的感染风险，但有那么多医护人员冲锋在前，我们作为一名党员干部，同样不能退缩，这是我们的使命。”王帆 林兰

捐爱心款、赠口罩、送消毒液…… 句容社会各界助力疫情防控

本报讯 连日来，句容市民通过各种方式为战斗在防疫一线的工作人员捐款捐物奉献爱心。

“尊敬的党总支和全体村委会成员及志愿者……你们放弃春节休息与家人团聚机会，为西城村民人心安定作出贡献……”1日，一封300余字的感谢信张贴在西城村人口临时检查点的墙上，感谢信的落款是西城村新安自然村全体村民。连同感谢信一起送来的还有600元现金及慰问品，这些都是该村群众自发捐赠的。

小小口罩彰显企业拳拳爱心。3日上午，在开发区（黄梅街道）一楼大厅内，两大箱口罩格外引人注目。这些都是江苏高正健康产业集团有限公司的爱心捐赠，他们将4000个一次性口罩捐赠给开发区，供防疫一线在岗人员使用。

江苏高正健康产业集团有限公司总经理姚焕表示：“我们企业从事保洁服务、家政（家居）服务、康复护理（非医疗）等项目，在工作中就会用到口罩、消毒药水等清洁产品。了解到一线人员急缺口罩，特地采购这批口罩，以实际行动支援开发区战‘疫’。”

“一点小事，不需要捐赠仪式，你明

天一早帮我转赠吧，我卸了货就走！还有一批货在路上，很快就会到。”2日晚上10点多，在泰州工作的胡升想夫妻俩驱车200公里，将苦守厂家一周才购得的消毒液、口罩等防疫物资连夜送回家乡天王镇后便悄悄返回了泰州。

胡升想虽然从事医药工作多年，但是消毒液和口罩并不在他的业务范围内。为了完成这个“任务”，他放下了手中的事，四处联系、奔波，连续多天不分昼夜地在几个厂家门口排队苦守。2日，当得知自己预定的一批物资即将下生产线后，胡升想夫妇立即去厂里等货。晚上7点多，夫妻俩将苦守一周等来的1万只口罩、100多箱消毒液装上车，立即驱车往200公里外的天王镇赶。

句容市种植业大户也纷纷为抗击疫情作贡献。“十佳”新型农民代表王娟、王君等分别向武汉疫区捐款1000元；白兔镇致富果业专业合作社张奎峰捐款5000元；茅山镇文葡萄专业合作社戴瑞捐款1000元；郭庄镇自在居生态农业观光园的优秀农民胡杰通过腾讯公益平台向武汉捐款5000元和一些防疫物资；老方葡萄专业合作社理事长、全国农业劳动模范方应明向疫区捐款3000元。（倩倩 金霞 刘云 庆海）



上门登记 掌握动态

5日，丁卯派出所联合马家山社区利用大数据等技术对辖区返镇人员进行上门登记，动态掌握近期来镇、回镇人员情况，通过实施更精准的流动人口健康筛查，着力提高监测、排查、预警的有效性，有效增强防控工作主动权。

马镇丹 黄晋 刘丹 摄影报道

六旬党员夫妻奋战疫情防控一线

“过年不要随意逛，冠状病毒很猖狂；出门就把口罩戴，没事不要凑一块；相信科学相信党，群防群治有力量；减少聚会保健康，共抗病毒斗志昂。”3日上午10点多，润州区金山街道黑桥社区老街坊党员宣传队的流动小喇叭里，播放出的社区防疫宣传口号，在社区内四处回响。

手持扩音小喇叭、正带队在社区走街串巷巡逻宣传的，是黑桥社区党总支第一支部书记杨恒奎。今年68岁的他，看上去精神抖擞，充满干劲。小喇叭里播放的宣传口号，是杨恒奎几天前为配合社区防疫宣传而专门创作的。

在队伍最前面，和杨恒奎并排走在的是他65岁的妻子徐翠萍。夫妻俩在社区内走街串巷宣传防疫知识，劝导大家尽量不要出门、少聚餐，提高自我防护意识。

正月初一当天，杨恒奎在报纸上得知新型冠状病毒感染的肺炎疫情加重后，他向妻子提出想为社区做点什么的想法时，有着26年党龄的妻子徐翠萍立即表示支持，并表示自己也愿参加。由于徐翠萍曾身患癌症，并且心脏不好一直在吃药，杨恒奎担心妻子的身体，就劝说徐翠萍在家休息，没想到却遭到

了徐翠萍的拒绝，她执意要到疫情防控一线，为社区做点事。

拗不过妻子的杨恒奎，主动联系社区党总支书记宋国琴，了解社区疫情防控工作有什么需要帮忙的地方。当得知社区宣传力度薄弱，居民对疫情知晓率低、宣传覆盖面窄等问题后，杨恒奎夫妻俩主动向社区党组织“请战”，表示愿意协助社区做好疫情宣传引导工作。

从正月初二开始，夫妻俩自编防疫宣传口号，将其录制在扩音小喇叭中，每天上午下午，在社区大街小巷内循环播放，提升社区居民的防控意识。同时，从正月初三开始，他们俩还积极发动10余名社区党员和网格志愿者共同参与社区联防联控、宣传引导工作中来。

夫妻俩每天手持扩音喇叭走街串巷，已成为黑桥社区抗击疫情的一道靓丽风景线。采访中，徐翠萍说，她和丈夫都是老党员，她自己也曾荣获过市劳模和省劳模的荣誉，虽然已经退休，但是他们一直不忘自己是一名共产党员。“现在到了疫情防控的关键时刻，作为一名老党员，我们也要发挥余热，在防控一线当先锋、做表率，贡献自己的力量。” 本报记者 孙晨飞

疫情防控 镇江在行动！

“微视角”
新视角·新体验

@镇江人，这些确诊病例这样被感染！ 防护办法在这里！

镇江市新增1例确诊病例在公共场所活动情况通报